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Rada Miasta Ostrów Mazowiecka 

Rada Miasta  

Protokół nr VII/2024 

VII Sesja w dniu 18 grudnia 2024 

Obrady rozpoczęto 18 grudnia 2024 r. o godz. 14:00, a zakończono 16:20 tego 
samego dnia. W posiedzeniu wzięło udział 21 radnych. 

Obecni: 

1. Małgorzata Bartkiewicz 

2. Roman Betlejewski 

3. Łukasz Chojnowski 

4. Michał Kacprzak 

5. Tomasz Koczara 

6. Bogusław Konrad 

7. Anna Krajewska 

8. Robert Krajewski 

9. Zbigniew Krych 

10. Marek Kukiełka 

11. Jolanta Jadwiga Kwiatkowska 

12. Krzysztof Laska 

13. Marian Malec 

14. Ewa Orzechowska 

15. Waldemar Józef Pałys 

16. Paweł Adrian Pecura 

17. Sebastian Pęksa 

18. Krzysztof Janusz Swaczyna 

19. Rafał Wierzejski 

20. Klaudia Wilczyńska 

21. Edward Zalewski 

Punkt 1 

Otwarcie sesji. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara na podstawie art. 20 ust. 1 

ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym  (Dz. U. z 2024 r. poz.1465 i 

1572) dokonał otwarcia VII sesji Rady Miasta Ostrów Mazowiecka IX Kadencji. 

Przewodniczący Rady Miasta powitał przybyłych na obrady gości i zarządził 

sprawdzenie obecności za pomocą programu eSesja. 

Głosowano w sprawie: Sprawdzenie obecności 
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Wyniki głosowania: 

OBECNY: 20, NIEOBECNY: 1 

Wyniki imienne: 

OBECNY (21) Małgorzata Bartkiewicz, Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, 
Michał Kacprzak, Tomasz Koczara, Bogusław Konrad, Anna Krajewska, Robert 
Krajewski, Zbigniew Krych, Marek Kukiełka, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Krzysztof 
Laska, Marian Malec, Ewa Orzechowska, Paweł Adrian Pecura, Sebastian Pęksa, 
Krzysztof Janusz Swaczyna, Rafał Wierzejski, Klaudia Wilczyńska, Edward Zalewski 

NIEOBECNY (1) Waldemar Józef Pałys 

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara stwierdził, że na stan 21 
Radnych na sesji obecnych jest 20 Radnych, w związku z czym wszystkie uchwały 
podjęte w toku obrad będą prawomocne. 

Punkt 2 

Informacja o porządku obrad. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara poinformował, że Rada 
Miasta może wprowadzić zmiany do porządku obrad bezwzględną większością 
głosów ustawowego składu Rady. Przewodniczący Rady Miasta powiedział, że 
Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski 18 grudnia 2024 r. zwrócił się o 
wprowadzenie do porządku obrad punktu: Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w 
sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego w 2024 r. 

Skarbnik Miasta p. Anna Wilczyńska poinformowała, że podczas prac Komisji 
do projektu budżetu na 2025 r. zgłaszane były autopoprawki, do budżetu na rok 2024 
również które wiążą się ze zmniejszeniem kredytu dla miasta na kwotę 3 mln. 800 
tys. zł. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara poinformował, że Radny p. 
Waldemar Pałys dołączył do posiedzenia. Stwierdził, że obecnych na sesji jest 21 
Radnych. 

Brak głosów w dyskusji. 

W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara poddał 
pod głosowanie wniosek Burmistrza Miasta. 

Głosowano w sprawie: wprowadzenia do porządku obrad projektu uchwały 
zmieniającej uchwałę w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego  
w 2024 roku 

Wyniki głosowania: ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, 
NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (21) Małgorzata Bartkiewicz, Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, Michał 
Kacprzak, Tomasz Koczara, Bogusław Konrad, Anna Krajewska, Robert Krajewski, 
Zbigniew Krych, Marek Kukiełka, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Krzysztof Laska, 
Marian Malec, Ewa Orzechowska, Waldemar Józef Pałys, Paweł Adrian Pecura, 
Sebastian Pęksa, Krzysztof Janusz Swaczyna, Rafał Wierzejski, Klaudia Wilczyńska, 
Edward Zalewski 
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Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara poinformował, że punkt 
będzie rozpatrywany jako pkt. 3 c. 

Punkt 3 

Podjęcie uchwał: a) w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2024 r., b) w 
sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Ostrów Mazowiecka 
na lata 2024-2039, c) zmieniającej uchwałę w sprawie zaciągnięcia kredytu 
długoterminowego w 2024 roku d) w sprawie ustalenia wydatków 
niewygasających z upływem roku budżetowego 2024. 

Skarbnik Miasta p. Anna Wilczyńska poinformowała, że przedłożone projekty 
uchwał dot. zmiany uchwały budżetowej 2024 r., Wieloletniej Prognozy Finansowej, 
uchwały dot. wydatków niewygasających i kredytu są związane z wprowadzoną 
autopoprawką. Ostatnie dni roku budżetowego związane są z rozliczeniami licznych 
projektów. Zmiana polega na zwiększeniu dochodów miasta o kwotę ponad 1 mln. 
130 tys. zł., zmniejszeniu wydatków o kwotę 2 mln. 667 tys. zł. oraz zmniejszeniem 
kredytu na 2024 r. o kwotę 3 mln. 800 tys. zł. Wprowadzona autopoprawka dotyczy 
rozliczenia trzech projektów. Skarbnik Miasta przedstawiła również wydatki 
niewygasające i poinformowała, że uchwała w sprawie zaciągnięcia kredytu stanowi 
kwestię formalną. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara poinformował, że Komisje 
pozytywnie zaopiniowały projekty uchwał wraz z autopoprawkami. Wyniki 
głosowania: 

Komisja Gospodarki Finansowej i Rozwoju Społeczno – Gospodarczego: 

a) 7 głosów „za”,0 głosów „przeciw”,0 głosów „wstrzymujących się”, 
b) 7 głosów „za”,0 głosów „przeciw”,0 głosów „wstrzymujących się”, 
c) 7 głosów „za”,0 głosów „przeciw”,0 głosów „wstrzymujących się”, 

Komisja Gospodarki Komunalnej, Infrastruktury Technicznej oraz Ochrony 
Środowiska: 

a) 6 głosów „za”,0 głosów „przeciw”,1 głos „wstrzymujący się”, 
b) 6 głosów „za”,0 głosów „przeciw”,1 głos „wstrzymujący się”, 
c) 6 głosów „za”,0 głosów „przeciw”,1 głos „wstrzymujący się”, 

Komisja Planowania Przestrzennego, Budownictwa i Gospodarki Gruntami: 

a) 6 głosów „za”,0 głosów „przeciw”,1 głos „wstrzymujący się”, 
b) 6 głosów „za”,0 głosów „przeciw”,1 głos „wstrzymujący się”, 
c) 6 głosów „za”,0 głosów „przeciw”,1 głos „wstrzymujący się”, 

Komisja Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej, Zdrowia, Spraw Socjalnych oraz 
Porządku Publicznego: 

a) 6 głosów „za”,0 głosów „przeciw”,0 głosów „wstrzymujących się”, 
b) 6 głosów „za”,0 głosów „przeciw”,0 głosów „wstrzymujących się”, 
c) 6 głosów „za”,0 głosów „przeciw”,0 głosów „wstrzymujących się”, 

Brak głosów w dyskusji.  

W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara poddał 
pod głosowanie projekty uchwał. 

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały w sprawie zmiany uchwały 
budżetowej na 2024 r., z autopoprawką 
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Wyniki głosowania: 

ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (21) Małgorzata Bartkiewicz, Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, Michał 
Kacprzak, Tomasz Koczara, Bogusław Konrad, Anna Krajewska, Robert Krajewski, 
Zbigniew Krych, Marek Kukiełka, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Krzysztof Laska, 
Marian Malec, Ewa Orzechowska, Waldemar Józef Pałys, Paweł Adrian Pecura, 
Sebastian Pęksa, Krzysztof Janusz Swaczyna, Rafał Wierzejski, Klaudia Wilczyńska, 
Edward Zalewski 

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej 
Prognozy Finansowej Miasta Ostrów Mazowiecka na lata 2024-2039 z 
autopoprawką 

Wyniki głosowania: 

ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (21) Małgorzata Bartkiewicz, Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, Michał 
Kacprzak, Tomasz Koczara, Bogusław Konrad, Anna Krajewska, Robert Krajewski, 
Zbigniew Krych, Marek Kukiełka, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Krzysztof Laska, 
Marian Malec, Ewa Orzechowska, Waldemar Józef Pałys, Paweł Adrian Pecura, 
Sebastian Pęksa, Krzysztof Janusz Swaczyna, Rafał Wierzejski, Klaudia Wilczyńska, 
Edward Zalewski 

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały w sprawie ustalenia wydatków 
niewygasających z upływem roku budżetowego 2024 z autopoprawką 

Wyniki głosowania:  

ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (21) Małgorzata Bartkiewicz, Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, Michał 
Kacprzak, Tomasz Koczara, Bogusław Konrad, Anna Krajewska, Robert Krajewski, 
Zbigniew Krych, Marek Kukiełka, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Krzysztof Laska, 
Marian Malec, Ewa Orzechowska, Waldemar Józef Pałys, Paweł Adrian Pecura, 
Sebastian Pęksa, Krzysztof Janusz Swaczyna, Rafał Wierzejski, Klaudia Wilczyńska, 
Edward Zalewski 

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie 
zaciągnięcia kredytu długoterminowego w 2024 roku 

Wyniki głosowania: 

ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (20) Małgorzata Bartkiewicz, Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, Michał 
Kacprzak, Tomasz Koczara, Bogusław Konrad, Anna Krajewska, Robert Krajewski, 
Zbigniew Krych, Marek Kukiełka, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Krzysztof Laska, 
Marian Malec, Waldemar Józef Pałys, Paweł Adrian Pecura, Sebastian Pęksa, 
Krzysztof Janusz Swaczyna, Rafał Wierzejski, Klaudia Wilczyńska, Edward Zalewski 



6 
 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) Ewa Orzechowska 

Punkt 4  

Podjęcie uchwał: a) w sprawie uchwalenia uchwały budżetowej na 2025 rok, b) 
w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Ostrów Mazowiecka na lata 
2025 -2040. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara poinformował, że 15 
listopada 2024 r. do Rady Miasta wpłynął projekt budżetu miasta na 2025 rok oraz 
Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2025-2040. Dokumenty te były 
analizowane na posiedzeniach Komisji. Prace nad projektem budżetu miasta 
przebiegły zgodnie z procedurą określoną Uchwałą Nr XXXVI/336/2022 z dnia 29 
czerwca 2022 r. W dniu 11 grudnia br. odbyło się ostatnie posiedzenie Komisji 
Gospodarki Finansowej i Rozwoju Społeczno – Gospodarczego podczas, którego 
wypracowano pozytywną opinię co do projektu budżetu na 2025 r. i wieloletniej 
prognozy finansowej na lata 2025 - 2040. Rada Miasta otrzymała Uchwały 
Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 12 grudnia 2024 r. zawierające 
pozytywne opinie o przedłożonych przez Burmistrza Miasta Ostrów Mazowiecka 
projektach uchwał Rady Miasta Ostrów Mazowiecka w sprawie Wieloletniej Prognozy 
Finansowej Miasta Ostrów Mazowiecka na lata 2025-2040 i w sprawie uchwalenia 
uchwały budżetowej na 2025 r. oraz możliwości sfinansowania deficytu budżetu. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski za pomocą prezentacji multimedialnej 
przedstawił projekt budżetu miasta na 2025 rok. 

Skarbnik Miasta p. Anna Wilczyńska poinformowała, że projekt budżetu na 
2025 r. otrzymał pozytywną opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej. Do projektu 
Wieloletniej Prognozy Finansowej są uwagi, niewpływające na wydatkowanie 
środków. Dodała, że wszystkie uwagi organu nadzoru zostały wyeliminowane, 
dodatkowo należy ograniczyć dynamiczny wzrost wydatków bieżących. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski powiedział, że wprowadzono już 
oszczędności w celu zmniejszenia wydatków bieżących. Dodał, że bez 
wprowadzonej reformy finansowania samorządów prawdopodobnie założenia 
budżetowe na 2024 r. nie zostałby zrealizowane. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara poinformował, że Komisje 
analizowały projekty uchwał z autopoprawkami i przedstawił wyniki głosowań: 

Komisja Gospodarki Finansowej i Rozwoju Społeczno – Gospodarczego: 

a) 4 głosów „za”,0 głosów „przeciw”,3 głosy „wstrzymujące się”, 
b) 4 głosów „za”,0 głosów „przeciw”,3 głosy „wstrzymujące się”, 

Komisja Planowania Przestrzennego, Budownictwa i Gospodarki Gruntami: 

a) 5 głosów „za”,0 głosów „przeciw”, 2 głosy „wstrzymujące się”, 
b) 5 głosów „za”,0 głosów „przeciw”, 2 głosy „wstrzymujące się”, 

Komisja Gospodarki Komunalnej, Infrastruktury Technicznej oraz Ochrony 
Środowiska: 

a) 6 głosów „za”,0 głosów „przeciw”,1 głos „wstrzymujący się”, 
b) 6 głosów „za”,0 głosów „przeciw”,1 głos „wstrzymujący się”, 

Komisja Rewizyjna: 

a) 5 głosów „za”,0 głosów „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się”, 
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b) 5 głosów „za”,0 głosów „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się”, 

Komisja Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej, Zdrowia, Spraw Socjalnych oraz 
Porządku Publicznego: 

a) 5 głosów „za”,0 głosów „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się”, 
b) 5 głosów „za”,0 głosów „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się”. 

Radny p. Krzysztof Laska powiedział, że jego zdaniem sytuacja budżetów na 
2025 rok wielu miast nie jest łatwa. Można dostrzec znaczący spadek dochodów, 
mimo reformy finansów. W Ostrowi  Mazowieckiej jest to spadek na poziomie ok. 6 
mln. zł. i wzrost wydatków bieżących o 5 mln. zł. Radny negatywnie ocenił brak 
podjęcia konkretnych działań w celu ograniczenia wydatków bieżących. Zwrócił się z 
prośbą o większy nacisk na pozyskiwanie wsparcia zewnętrznego finansowania. 
Radny zapytał dlaczego na upamiętnienie Cmentarza Żydowskiego przy ul. 
Broniewskiego zaplanowało środki własne w kwocie 200 tys. zł., zamiast pozyskać 
dofinansowanie i jakie obwiązki ciążą na dzierżawcy cmentarza przy ul. Wiśniowej, 
na którym Miasto planuje budowę alejek i oświetlenia za 40 tys. zł. Dodał, że temat 
był poruszany podczas prac Komisji Rady Miasta, niestety nie ma konkretnych 
odpowiedzi. Radny zapytał czy planowana jest budowy infrastruktury drogowej od 
strony północnej. Zaproponował zaprojektowanie dokumentacji ciągu trzech ulic: 
Błękitnej, Wiśniowej i Łamanej. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski poinformował, że na wydatki bieżące 
nie można pozyskać kredytu czy dofinansowania. Nad pozyskiwaniem środków 
zewnętrznych również pracuje zespół w Urzędzie Miasta. Burmistrz dodał, że na 
północą część miasta Zakład Gospodarki Komunalnej opracowuje dokumentację 
sieci i dopiero będzie możliwe utwardzenie nawierzchni. Podkreślił, że w wielu 
obszarach działalności zostały wprowadzone oszczędności. 

Radny p. Marek Kukiełka poinformował, że jego zdaniem budżet na 2025 r. 
przedstawia dobre założenia dla miasta i jego mieszkańców. Środki przeznaczone na 
rozwój zostaną rozsądnie zagospodarowane. Radny zwrócił się do Rady Miasta o 
przyjęcie budżetu na 2025 r. wraz z autopoprawką. 

Radna p. Jolanta Kwiatkowska powiedziała, że w budżecie na 2025 r. są 
pozycje których nie można zmniejszyć m. in. obsługa długu związana z kredytami 
zaciągniętymi w poprzednich kadencjach. Dodała, że zmniejszone zostaną koszty 
energii dzięki wymianie lamp czy koszty obsługi gospodarki odpadami po 
wprowadzaniu nowego systemu odbioru odpadów. 

Radny p. Paweł Pecura zapytał na jakim etapie jest utworzenie żłobka w 
mieście i poinformował o możliwości pozyskania środków z Urzędu 
Marszałkowskiego Województwa Mazowieckiego na utworzenie tej instytucji. Dodał 
że koszty bieżące utrzymania można sfinansować z programu „Aktywny Maluch” czy 
„Aktywny Rodzic”. Zwrócił się z prośbą o przeanalizowanie koncepcji budowy 
obiektu. Radny powiedział, że na dzisiejszym posiedzeniu będzie procedowana 
Uchwała dot. Planu Adaptacji do zmian klimatu co stanowi niezbędny załącznik do 
złożenia wniosku o dofinasowanie w Narodowym Funduszu Ochrony Środowiska i 
Gospodarki Wodnej na utworzenie zbiorników retencyjnych, zielono-niebieskiej 
infrastruktury, parki oraz zagospodarować zieleń miejską. Radny dodał, że środki 
można pozyskać również z programu FENIKS na zagospodarowanie terenu po 
restauracji „Kurpiowska”. W budżecie miasta na 2025 r. zostały zabezpieczone środki 
na stworzenie aktualizacji strategii rozwoju miasta, ale brakuje pozycji dot. 
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dokumentacji technicznej niezbędnej do uzyskania dotacji. Radny dodał, że 
pozyskać można ogromne wsparcie na budowę nowego domu kultury ze środków 
zewnętrznych. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski powiedział, że żłobek w mieście 
postanie, ale Miasto nie będzie budowało kolejnego obiektu. Nie można obciążać 
budżetu kolejnym kredytem, najniższa oferta przetargowa jest na kwotę ok. 7 mln. zł 
co może nie wystarczyć na pokrycie kosztów. Nowa instytucja powstanie w 
kompleksie szkolno- przedszkolnym przy ul. Partyzantów. Wszystkie programy, o 
których mówił Radny p. Paweł Pecura są znane i ogólnodostępne. Burmistrz 
poinformował, że niedługo wymogiem ustawowym będzie posiadanie Planu Adaptacji 
do zmian klimatu i Miasto już teraz chce go wprowadzić. Dodał, że budowa domu 
kultury wraz z salą widowiskową jest zaplanowana bez wkładu własnego Miasta. 
Priorytetem jest nowa oczyszczalnia ścieków i zmiana systemu ciepłowniczego. 

Radny p. Waldemar Pałys powiedział, że budowa żłobka była jedną z 
obietnic wyborczych obecnego Burmistrza. Negatywne ocenił utworzenia żłobka w 
nowym kompleksie szkolno- przedszkolnym przy ul. Partyzantów. Dodał, że może to 
znacząco obniżyć jakość nauczania. Radny zwrócił uwagę, że w budżecie na 2025 r. 
zaplanowana została budowa tężni solankowej, która będzie służyła mieszkańcom 
miasta. Radny zaproponował, aby wybudować nowy żłobek w kolejnym roku 
budżetowym. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski poinformował, że na budowę żłobka 
środki są, ale utrzymanie nowego obiektu wymaga ogromnych nakładów 
finansowych. Nowy kompleks szkolno- przedszkolny to ogromny budynek, który 
spokojnie wystarczy na utworzenie również żłobka. Burmistrz podkreślił, że trzeba 
oszczędzać i zaproponowane rozwiązanie jest najkorzystniejsze. 

Radna p. Małgorzata Bartkiewicz negatywnie oceniła projekt kompleksu 
szkolno- przedszkolnego przy ul. Partyzantów, w którym znajduje się tylko 11 klas. 
Zwróciła się do Radnego p. Pawła Pecury o niepromowanie własnej działalności w 
zakresie pozyskiwania dotacji podczas posiedzeń Rady Miasta. Radna powiedziała, 
że jej zdaniem brak jakichkolwiek działań na cmentarzu przy ul. Wiśniowej jest 
spowodowany zaniedbaniem poprzednich władz. Dodała, że środki przeznaczone na 
upamiętnienie Cmentarza Żydowskiego przy ul. Broniewskiego są zdecydowanie 
zbyt wysokie i można to zrobić oszczędniej. 

Radny p. Paweł Pecura podziękował Radnej p. Małgorzacie Bartkiewicz za 
reklamę swojej działalności. Dodał, że każdy może wykazać się swoimi 
umiejętnościami na rzecz dobra miasta. 

Radny p. Krzysztof Laska powiedział, że każdy Burmistrz ma prawo 
zarządzać miastem według własnego programu. Kolejne miesiące pokażą czy 
zaproponowana strategia była słuszna. Dodał, że obecny Burmistrz zmienił wiele 
koncepcji inwestycyjnych zaproponowanych przez poprzednika, ale i wiele realizuje. 
Radny powiedział, że w ostatnim czasie pojawiło się wiele form wsparcia na 
utworzenie żłobka i warto rozważyć te propozycje. Zaproponował utworzenie żłobka 
w budynku po przedszkolu na ul. Batorego. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski zapewnił, że żłobek w mieście 
powstanie bez budowy nowego obiektu. 

Radny p. Łukasz Chojnowski zgłosił wniosek formalny o zakończenie 
dyskusji. 
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Głosowano wniosek w sprawie: o zamknięcie dyskusji 

Wyniki głosowania: 

ZA: 18, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (18) Małgorzata Bartkiewicz, Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, Michał 
Kacprzak, Tomasz Koczara, Bogusław Konrad, Anna Krajewska, Robert Krajewski, 
Zbigniew Krych, Marek Kukiełka, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Krzysztof Laska, 
Marian Malec, Sebastian Pęksa, Krzysztof Janusz Swaczyna, Rafał Wierzejski, 
Klaudia Wilczyńska, Edward Zalewski 

PRZECIW (1) Waldemar Józef Pałys 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) Ewa Orzechowska, Paweł Adrian Pecura 

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały w sprawie uchwalenia uchwały 
budżetowej na 2025 rok z autopoprawką 

Wyniki głosowania: 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 6, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) Małgorzata Bartkiewicz, Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, Michał 
Kacprzak, Tomasz Koczara, Anna Krajewska, Zbigniew Krych, Marek Kukiełka, 
Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Marian Malec, Sebastian Pęksa, Krzysztof Janusz 
Swaczyna, Rafał Wierzejski, Klaudia Wilczyńska, Edward Zalewski 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (6) Bogusław Konrad, Robert Krajewski, Krzysztof Laska, Ewa 
Orzechowska, Waldemar Józef Pałys, Paweł Adrian Pecura 

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy 
Finansowej Miasta Ostrów Mazowiecka na lata 2025 -2040 z autopoprawką 

Wyniki głosowania: 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 6, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) Małgorzata Bartkiewicz, Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, Michał 
Kacprzak, Tomasz Koczara, Anna Krajewska, Zbigniew Krych, Marek Kukiełka, 
Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Marian Malec, Sebastian Pęksa, Krzysztof Janusz 
Swaczyna, Rafał Wierzejski, Klaudia Wilczyńska, Edward Zalewski 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (6) Bogusław Konrad, Robert Krajewski, Krzysztof Laska, Ewa 
Orzechowska, Waldemar Józef Pałys, Paweł Adrian Pecura 

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara zarządził 10 minut przerwy. 

Przerwa. 

Wznowienie obrad. 

Punkt 5 

Podjęcie uchwały w sprawie  przeprowadzenia kontroli przez Komisję 
Rewizyjną. 
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Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara poinformowała, że projekt 
uchwały został przygotowany zgodnie z wnioskiem Komisji Rewizyjnej, 
wypracowanym podczas posiedzenia w dniu 28 listopada 2024 r. Komisje zapoznały 
się z projektem uchwały. 

Komisja Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej, Zdrowia, Spraw Socjalnych oraz 
Porządku Publicznego pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Wyniki głosowania: 

5 głosów „za”,0 głosów „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się”. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski poinformował, że Komisja Rewizyjna 
postara się ustalić miejsce składowania instrumentów muzycznych będących 
własnością Miasta. 

Radny p. Krzysztof Laska zapytał czy koniczne jest zlecenie 
przeprowadzenia kontroli Komisji Rewizyjnej. 

Wiceprzewodnicząca p. Anna Krajewska powiedziała, że jej zdaniem 
przeprowadzenie kontroli przez Komisję Rewizyjną jest koniczne. Prawdopodobnie 
instrumenty znajdujące się w Miejskim Domu Kultury zostały zlikwidowane co 
prowadzi do poniesienia dużych strat majątkowych. 

Innych głosów w dyskusji nie było. 

W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara poddał 
pod głosowanie projekt uchwały. 

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały w sprawie przeprowadzenia kontroli 
przez Komisję Rewizyjną. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 18, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (18) Małgorzata Bartkiewicz, Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, Michał 
Kacprzak, Tomasz Koczara, Bogusław Konrad, Anna Krajewska, Robert Krajewski, 
Zbigniew Krych, Marek Kukiełka, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Marian Malec, Ewa 
Orzechowska, Sebastian Pęksa, Krzysztof Janusz Swaczyna, Rafał Wierzejski, 
Klaudia Wilczyńska, Edward Zalewski 

PRZECIW (1) Waldemar Józef Pałys 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) Krzysztof Laska, Paweł Adrian Pecura 

Punkt 6 

Podjęcie uchwał: a) w sprawie zmiany uchwały w sprawie wyboru metody 
ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi dla 
nieruchomości zamieszkałych na terenie Miasta Ostrów Mazowiecka oraz 
ustalenia stawki tej opłaty, b)  zmieniającej uchwałę w   sprawie określenia 
wzoru  deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami 
komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości położonych na terenie 
Miasta Ostrów Mazowiecka oraz warunków i trybu składania deklaracji za 
pomocą  środków komunikacji elektronicznej. 

Zastępca Burmistrza p. Jolanta Zadroga poinformował, że do poprzednio 
podjętych uchwał Regionalna Izba Obrachunkowa miała uwagi, które zostały 
uwzględnione w przedstawionych projektach uchwał. 
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Brak głosów w dyskusji. 

W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miasta poddał pod głosowanie 
projekty uchwał. 

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie 
wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi 
dla nieruchomości zamieszkałych na terenie Miasta Ostrów Mazowiecka oraz 
ustalenia stawki tej opłaty z autopoprawką 

Wyniki głosowania: 

ZA: 16, PRZECIW: 2, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 3, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (16) Małgorzata Bartkiewicz, Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, Michał 
Kacprzak, Tomasz Koczara, Bogusław Konrad, Anna Krajewska, Zbigniew Krych, 
Marek Kukiełka, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Marian Malec, Sebastian Pęksa, 
Krzysztof Janusz Swaczyna, Rafał Wierzejski, Klaudia Wilczyńska, Edward Zalewski 

PRZECIW (2) Robert Krajewski, Krzysztof Laska 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (3) Ewa Orzechowska, Waldemar Józef Pałys, Paweł Adrian 
Pecura 

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie 
określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami 
komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości położonych na terenie 
Miasta Ostrów Mazowiecka oraz warunków i trybu składania deklaracji za 
pomocą środków komunikacji elektronicznej z autopoprawką. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 17, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 3, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (17) Małgorzata Bartkiewicz, Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, Michał 
Kacprzak, Tomasz Koczara, Bogusław Konrad, Anna Krajewska, Zbigniew Krych, 
Marek Kukiełka, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Krzysztof Laska, Marian Malec, 
Sebastian Pęksa, Krzysztof Janusz Swaczyna, Rafał Wierzejski, Klaudia Wilczyńska, 
Edward Zalewski 

PRZECIW (1) Robert Krajewski 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (3) Ewa Orzechowska, Waldemar Józef Pałys, Paweł Adrian 
Pecura 

Punkt 7 

Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia Miasta Ostrów Mazowiecka do  
opracowania i wdrożenia „Miejskiego Planu Adaptacji do zmian klimatu”. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski poinformował, że Miejski Plan 
Adaptacji do zmian klimatu jest dokumentem niezbędnym w pozyskiwaniu środków 
zewnętrznych dla przedsięwzięć inwestycyjnych. Dodatkowo w najbliższym czasie 
każde miasto powyżej 20 tys. mieszkańców będzie zobowiązane posiadać taki 
dokument i ceny stworzenia planu mogą znacznie wzrosnąć. 
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Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara poinformował, że Komisje 
zaopiniowały projekt uchwały. Wyniki głosowania: 

Komisja Gospodarki Komunalnej, Infrastruktury Technicznej oraz Ochrony 
Środowiska:  

7 głosów „za”,0 głosów „przeciw”,0 głosów „wstrzymujących się”, 

Komisja Planowania Przestrzennego, Budownictwa i Gospodarki Gruntami: 

7 głosów „za”,0 głosów „przeciw”,0 głosów „wstrzymujących się”. 

Brak głosów w dyskusji. 

W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara poddał 
pod głosowanie projekt uchwały. 

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały w sprawie przystąpienia Miasta 
Ostrów Mazowiecka do opracowania i wdrożenia „Miejskiego Planu Adaptacji 
do zmian klimatu”. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (21) Małgorzata Bartkiewicz, Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, Michał 
Kacprzak, Tomasz Koczara, Bogusław Konrad, Anna Krajewska, Robert Krajewski, 
Zbigniew Krych, Marek Kukiełka, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Krzysztof Laska, 
Marian Malec, Ewa Orzechowska, Waldemar Józef Pałys, Paweł Adrian Pecura, 
Sebastian Pęksa, Krzysztof Janusz Swaczyna, Rafał Wierzejski, Klaudia Wilczyńska, 
Edward Zalewski 

Punkt 8 

Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia jako Partner do realizacji projektu 
pn. „Zwiększenie samodzielności seniorów w miejscu ich zamieszkania (RMR)” 
współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego Plus w ramach 
programu regionalnego Fundusze Europejskie dla Mazowsza 2021-2027. 

Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej p. Barbara Szrejber 
poinformowała, że głównym celem projektu jest stworzenie kompleksowego systemu 
usług społecznych świadczonych na rzecz osób po 60 roku życia w społeczności 
lokalnej. Miasto z tego tytułu nie ponosi żadnych kosztów, projekt finansowany jest ze 
środków unijnych. Projekt przewiduje uczestnictwo 40 osób i dodatkowo 15 w formie 
teleopieki. 

Radna p. Ewa Orzechowska zapytała czy liczba uczestników może zostać 
zwiększona. 

Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej p. Barbara Szrejber 
powiedziała, że jeśli wystarczy środków to tak. 

Radna p. Jolanta Kwiatkowska powiedziała, że takie programy wnoszą wiele 
dobrego, wsparcie dla osób starszych czy niepełnosprawnych jest bardzo potrzebne. 

Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej p. Barbara Szrejber 
poinformowała, że jest to jedna z wielu form wsparcia oferowanych przez MOPS. 

Radny p. Krzysztof Laska zapytał czy będzie to program cykliczny. 
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Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej p. Barbara Szrejber 
powiedział, że zakończenie programu planowane jest na 30 czerwca 2027 r. 

Brak głosów w dyskusji. 

W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara poddał 
pod głosowanie projekt uchwały. 

Głosowano w sprawie:podjęcia uchwały w sprawie przystąpienia jako Partner 
do realizacji projektu pn. „Zwiększenie samodzielności seniorów w miejscu ich 
zamieszkania (RMR)” współfinansowanego z Europejskiego Funduszu 
Społecznego Plus w ramach programu regionalnego Fundusze Europejskie dla 
Mazowsza 2021-2027. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (21) Małgorzata Bartkiewicz, Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, Michał 
Kacprzak, Tomasz Koczara, Bogusław Konrad, Anna Krajewska, Robert Krajewski, 
Zbigniew Krych, Marek Kukiełka, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Krzysztof Laska, 
Marian Malec, Ewa Orzechowska, Waldemar Józef Pałys, Paweł Adrian Pecura, 
Sebastian Pęksa, Krzysztof Janusz Swaczyna, Rafał Wierzejski, Klaudia Wilczyńska, 
Edward Zalewski 

Punkt 9  

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia 
dotyczącego wspierania i upowszechniania kultury fizycznej. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski powiedział, że przedstawiony projekt 
uchwały dotyczy zawarcia porozumienia pomiędzy Powiatem a Miastem w celu 
organizacji olimpiad sportowych dla młodzieży. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara poinformował, że Komisja 
Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej, Zdrowia, Spraw Socjalnych oraz Porządku 
Publicznego pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Wyniki głosowania:  

6 głosów „za”,0 głosów „przeciw”,0 głosów „wstrzymujących się”. 

Brak głosów w dyskusji. 

W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara poddał 
pod głosowanie projekt uchwały. 

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały w sprawie wyrażenia zgody na 
zawarcie porozumienia dotyczącego wspierania i upowszechniania kultury 
fizycznej. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (21) Małgorzata Bartkiewicz, Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, Michał 
Kacprzak, Tomasz Koczara, Bogusław Konrad, Anna Krajewska, Robert Krajewski, 
Zbigniew Krych, Marek Kukiełka, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Krzysztof Laska, 
Marian Malec, Ewa Orzechowska, Waldemar Józef Pałys, Paweł Adrian Pecura, 
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Sebastian Pęksa, Krzysztof Janusz Swaczyna, Rafał Wierzejski, Klaudia Wilczyńska, 
Edward Zalewski 

Punkt 10 

Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę Nr XL/288/2017 Rady Miasta Ostrów 
Mazowiecka z dnia 8 listopada 2017 r. w sprawie zasad i trybu korzystania z 
miejskich obiektów i urządzeń użyteczności publicznej oraz sposobu ustalania 
cen i opłat za korzystanie z nich. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski poinformował, że wprowadzone 
zmiany pozwolą odpłatnie korzystać z obiektów MOSiR podmiotom i mieszkańcom. 
Policja i Straż Pożarna będzie mogła wnioskować o bezpłatne użyczenie. 

Przewodniczący Rady Miasta powiedział, że Komisje pozytywnie 
zaopiniowały projekt uchwały. Wyniki głosowania: 

Komisja Gospodarki Finansowej i Rozwoju Społeczno – Gospodarczego: 

7 głosów „za”,0 głosów „przeciw”,0 głosów „wstrzymujących się”, 

Komisja Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej, Zdrowia, Spraw Socjalnych oraz 
Porządku Publicznego: 

6 głosów „za”,0 głosów „przeciw”,0 głosów „wstrzymujących się”. 

Brak głosów w dyskusji. 

W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara poddał 
pod głosowanie projekt uchwały. 

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały zmieniającej uchwałę Nr XL/288/2017 
Rady Miasta Ostrów Mazowiecka z dnia 8 listopada 2017 r. w sprawie zasad i 
trybu korzystania z miejskich obiektów i urządzeń użyteczności publicznej oraz 
sposobu ustalania cen i opłat za korzystanie z nich. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (21) Małgorzata Bartkiewicz, Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, Michał 
Kacprzak, Tomasz Koczara, Bogusław Konrad, Anna Krajewska, Robert Krajewski, 
Zbigniew Krych, Marek Kukiełka, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Krzysztof Laska, 
Marian Malec, Ewa Orzechowska, Waldemar Józef Pałys, Paweł Adrian Pecura, 
Sebastian Pęksa, Krzysztof Janusz Swaczyna, Rafał Wierzejski, Klaudia Wilczyńska, 
Edward Zalewski 

Punkt 11 

Podjęcie uchwały w sprawie  zmiany statutu Miejskiej Świetlicy 
Socjoterapeutycznej w Ostrowi Mazowieckiej. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara poinformował, że Komisja 
Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej, Zdrowia, Spraw Socjalnych oraz Porządku 
Publicznego pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Wyniki głosowania: 

6 głosów „za”,0 głosów „przeciw”,0 głosów „wstrzymujących się”. 

Brak głosów w dyskusji. 
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Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara poddał pod głosowanie 
projekt uchwały. 

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały w sprawie zmiany statutu Miejskiej 
Świetlicy Socjoterapeutycznej w Ostrowi Mazowieckiej 

Wyniki głosowania: 

ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (21) Małgorzata Bartkiewicz, Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, Michał 
Kacprzak, Tomasz Koczara, Bogusław Konrad, Anna Krajewska, Robert Krajewski, 
Zbigniew Krych, Marek Kukiełka, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Krzysztof Laska, 
Marian Malec, Ewa Orzechowska, Waldemar Józef Pałys, Paweł Adrian Pecura, 
Sebastian Pęksa, Krzysztof Janusz Swaczyna, Rafał Wierzejski, Klaudia Wilczyńska, 
Edward Zalewski 

Punkt 12 

Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Miasta Ostrów 
Mazowiecka na 2025 r. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczra poinformował, że projekt 
planu pracy był przekazany Radnym wraz z zawiadomieniem na sesję i był 
przedmiotem obrad komisji. Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt planu bez 
uwag. Wyniki głosowania: 

Komisja Gospodarki Komunalnej, Infrastruktury Technicznej oraz Ochrony 
Środowiska:  

7 głosów „za”,0 głosów „przeciw”,0 głosów „wstrzymujących się”, 

Komisja Planowania Przestrzennego, Budownictwa i Gospodarki Gruntami: 

6 głosów „za”,0 głosów „przeciw”,0 głosów „wstrzymujących się”, 

Komisja Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej, Zdrowia, Spraw Socjalnych oraz 
Porządku Publicznego: 

6 głosów „za”,0 głosów „przeciw”,0 głosów „wstrzymujących się”. 

Brak głosów w dyskusji. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara poddał pod głosowanie 
projekt uchwały. 

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały w sprawie uchwalenia planu pracy 
Rady Miasta Ostrów Mazowiecka na 2025 r. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (21) Małgorzata Bartkiewicz, Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, Michał 
Kacprzak, Tomasz Koczara, Bogusław Konrad, Anna Krajewska, Robert Krajewski, 
Zbigniew Krych, Marek Kukiełka, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Krzysztof Laska, 
Marian Malec, Ewa Orzechowska, Waldemar Józef Pałys, Paweł Adrian Pecura, 
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Sebastian Pęksa, Krzysztof Janusz Swaczyna, Rafał Wierzejski, Klaudia Wilczyńska, 
Edward Zalewski 

Punkt 13 

Informacja o stanie realizacji inwestycji miejskich przyjętych do planu na 2024 
r. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski poinformował, że budowa nowej 
szkoły przy ul. Partyzantów została zakończona i obiekt czeka na odbiór 
Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowalnego. Dodał, że jeszcze w 2024 r. ma się 
rozpocząć wymiana oświetlenia w mieście na ledowe. Burmistrz poprosił o 
zadawanie pytań. 

Radna p. Jolanta Kwiatkowska powiedziała, że podczas budowy szkoły przy 
ul. Partyzantów uszkodzone zostały chodniki i zwróciła się z prośbą o ich wymianę 

Burmistrz p. Hubert Betlejewski powiedział, że w budżecie na 2025 r. są 
środki na remont chodników mieście i przy szkole chodnik zostanie naprawiony. 
Poinformował, że pasy na ul Broniewskiego zostały namalowane. 

Innych głosów nie było. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara stwierdził, że Rada Miasta 
informację przyjęła. 

Punkt 14 

Wolne wnioski. 

Radny p. Marian Malec powiedział, że w mieście brakuje odpowiedniego 
przekazu medialnego w postaci informacji w telewizji kablowej. Zwrócił się z prośbą 
zapewnienie mieszkańcom dostępu do informacji. Dodał, że przejście dla pieszych 
na ul. Lubiejewskiej przy centrum handlowym jest bardzo słabo oświetlone co 
zagraża bezpieczeństwu pieszych. Zwrócił się z prośbą w imieniu mieszkańców o 
budowę chodnika przy ul. Staszica. 

Radna p. Jolanta Kwiatkowska powiedziała, że złożyła interpelację o 
problemach wspominanych przez Radnego p. Mariana Malca. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski poinformował, że w kwestii 
doświetlenia przejść Urząd Miasta pracuje nad opracowaniem projektów i wycen. Ul. 
Lubiejewska jest drogą wojewódzką i Miasto musi wystąpić o pozwolenie 
zamontowania swoich urządzeń. Burmistrz dodał, że chodniki na terenie miasta będą 
sukcesywnie budowane. 

Radny p. Krzysztof Laska powiedziała, że na ul. Różańskiej i ul. Tomkowej 
nie świecą się dwie lampy. Zwrócił uwagę, że w okresie zimowym należy dokonywać 
systematycznego przeglądu lamp. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski zwrócił się z prośbą do mieszkańców 
o zwracanie uwagi czy nikt nie wyłącza oświetlenia ulicznego umyślnie. 

Wiceprzewodniczący p. Michał Kacprzak zwrócił się z prośbą o doświetlenie 
skrzyżowania ul. Sportowej i ul. Warchalskiego. Cyklicznie dochodzi tam do kolizji 
drogowych co obniża bezpieczeństwo mieszkańców. 

Radny p. Bogusław Konrad zapytał kiedy będą znane wyniki audytów 
przeprowadzonych w miejskich jednostkach. 



17 
 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski poinformował, że audyty w Miejskim 
Ośrodku Sportu i Rekreacji, Miejskiej Bibliotece Publicznej i Miejskim Domu Kultury 
jeszcze trwają, po ich zakończeniu wnioski audytowe zostaną udostępnione Radzie 
Miasta. 

Radna p. Małgorzata Bartkiewicz powiedziała, że mieszkańcy zwracali się z 
prośbą doświetlenia kortów tenisowych. Dodatkowo są to osoby zainteresowane 
pokryciem części kosztów zakupu oświetlenia. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski poinformował, że sprawa zostanie 
przekazana do Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji, ponieważ jest zarządcą tego 
terenu. 

Radna p. Ewa Orzechowska zwróciła uwagę, że w piątek na terenie miasta w 
okolicach mleczarni pojawił się nieprzyjemny zapach. Zapytała czy czujniki jakości 
powietrza zanotowały taki incydent. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski powiedział, że niestety nikt w 
ostatnim czasie nie zgłaszał takich zastrzeżeń. Miasto jest na etapie przygotowań do 
zbadania powierza pod kątem czystości i zanieczyszczeń. Burmistrz zaapelował do 
mieszkańców o nie palenie plastików piecach 

Radna p. Ewa Orzechowska powiedziała, że zwraca szczególną uwagę na 
problem fetoru z mleczarni. 

Burmistrza Miasta p. Hubert Betlejewski poinformował, że temat fetoru 
mleczarni jest cały czas analizowany. 

Radna p. Jolanta Kwiatkowska powiedziała, że obecnie fetor z mleczarni nie 
jest tak uciążliwy jak w poprzednich latach. Był okres, w którym mieszkańcy Ostrowi 
Mazowieckiej nie mogli otworzyć okna. Składane były wnioski do Prokuratury w tej 
sprawie. Szczególnie nieprzyjemny zapach pojawia się w piątki, kiedy nie pracują 
odpowiednie służby i nie ma możliwości kontroli ścieku. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski powiedział, że problem fetoru z 
mleczarni jest bardzo wrażliwym tematem. Pracuje tak bardzo dużo mieszkańców 
miasta. Odpowiednie służby powinny się tym zająć, bo to bardzo uciążliwe. 

Radna p. Ewa Orzechowska powiedziała, że ostatnio fetor jest mniej 
uciążliwy ale problem nadal istnieje. Zwróciła uwagę, że ostatni incydent miał miejsce 
w piątek w godzinach wieczornych. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski zaprosił Radę Miasta na spotkanie 
wigilijne i złożył życzenia mieszkańcom z okazji Świąt Bożego Narodzenia. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara złożył życzenia 
Bożonarodzeniowe. 

Punkt 15 

Zakończenie obrad. 

 

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara  stwierdził, że porządek 
obrad  7 - ej  sesji Rady Miasta został wyczerpany. Podziękował za aktywny udział w 
obradach sesji, na tym zamykam obrady 7 -  ej sesji Rady Miasta Ostrów 
Mazowiecka. 
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Przewodniczący Rady Miasta 

/-/ Tomasz Koczara 

Przygotowała: 

Olga Gumiężna – Pomoc Administracyjna 

Przygotowano przy pomocy programu eSesja.pl. Przebieg sesji zawiera nagranie dostępne na stronie Biuletynu 
Informacji Publicznej Urzędu Miasta Ostrów Mazowiecka: https://www.bip.ostrowmaz.pl/public/?id=205450 

 


